

1946 සහ 2019/20 සඳහා වූ ජන සංගණන වාර්තා දෙකක අභියෝගය



ලංකා විශ්වවිද්‍යාලයේ ඇතුළුවීමේ විභාගයට මම පෙනී සිටින විට දිවයිනේ 1946 වර්ෂයේ ජනසංගණන වාර්තාව ද නිකුත් වන කාලය විය. එකල සිටි අපගේ ඉතා ක්‍රමුණු ලේඛකයන් පවා එම වාර්තාවේ විෂයන් කියවීම හෝ එහි අන්තර්ගතවූ සංඛ්‍යාතවල හරි වැරදි සෙවීම බලාපොරොත්තු නොවූ නමුත් එකල දිවයිනේ බොහෝ වසර ගණනාවක් සේවය කළ, එනම් නිදහස ලැබීමෙන් පසුව පවා සේවය කළ ඉතාම හොඳ සහ ඉතාම උගත් සිවිල් සේවකයකු

වූ ඒ. ජී. රණසිංහ මහතා (පසු කලෙක ශ්‍රීමත් ආචාර් රණසිංහයන්) විසින් රචිත හැඳින්වීම කියවීම බොහෝ ගුරුවරුන් බලාපොරොත්තු විය.

1946 වර්ෂයේ ජනසංගණන වාර්තාවේ රණසිංහ මහතා විසින් රචිත හැඳින්වීම කියවූ අප බොහෝ දෙනෙකුට - ශ්‍රී ලංකාව හෝ එකල හඳුන්වනු ලැබූ ලංකාව වෙත - එහි හරය ඉතා සරළවූ අතර, දෙවැනි යුද සංග්‍රාමයෙන් පසුව ලෝකයේ නිදහස් රටක් ලෙස හැඟී එමින් තිබූ සොහොනමත් රටක් විය. නවීන මලාධිපාඨ හා සිංගල්පුරුව ඇතුළත් මැලේ රාජ්‍යයන් පමණක් අපට වඩා සොහොනව පැවැතිණි. දිවයින ග්‍රාමීය ස්ථිතියක් යන සත්‍ය පිළිගනිමින් පශ්චාත් විර්තවාදී ලෝකයේ හැඟී සිටීමට තම ආහාර ආනයනය මත විශේෂයෙන් සහල් ආනයනය මත යැවීම මගින් මතු විය හැකි ප්‍රශ්න හරියාකාරව හසුරුවාලීමෙන් පමණක් බව එයින් රණසිංහ මහතා අවධාරණය කරයි. 1940 වැනි නිදහසට පෙර කාල සීමාවේදී පවා සහල් ආනයනය මත වූ යැවීම නිසා අවදානම් තත්ත්වයක් උඳව විය. එකල ශ්‍රී ලංකාවට / ලංකාවට ප්‍රධානතම සහල් සපයන්නා වූ බුරුමය, සහල් නිෂ්පාදන / අපනයන වෙළඳපොළෙන් ඉවත් වූ විට ඒ කාලයේ ලංකාවේ සිටි දේශපාලකයන් දිවයිනට අවශ්‍යවන සහල්වලින් සොටසත් ඉන්දියාවෙන් ලබා ගැනීමට බලාපොරොත්තු විය. ඒ සඳහා, ශ්‍රී ලංකාවේ යටත්විර්තවාදයේ අවසන් අදියර වන විටදී එවකට පශ්චාත් විර්තවාදී ඉන්දියාවේ ප්‍රචලයකු වූ ස්වකර්මලාල් නේරු වැනි ඉන්දියානු නායකයන් සමඟ සාකච්ඡා කරන ලදී. අප දිවයින එහි ආහාර සඳහා - රච ධාන්‍ය සමඟ මිශ්‍ර වූ සහල් - සාකච්ඡා කිරීමේදී ශ්‍රීමත් මලිවර් ගුණතිලක මැතිතුන්ගේ රාජ්‍ය තාන්ත්‍රික කුසලතා කෙරෙහි සම්පූර්ණයෙන්ම විශ්වාසය තබන්නට විය. එම වාර්තාව ප්‍රකාරව, අවශ්‍යතාවන් දෙකක් පිළිබඳව අවධාරණය විය. එනම්, සහල් නිෂ්පාදනය වැඩි කිරීම සහ සහල්වලින් ස්වයංපෝෂිත වීම. දිගු කාලීනව තිබූ දෙවැනි ඉලක්කය වූ සහල්වලින් ස්වයංපෝෂිත වීමට නිදහසෙන් පසු වසර 35ක සිට වසර 40ක් ගත විය. සහල් නිෂ්පාදනය වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා වන තාක්ෂණික නිපුණතාවය හැඟෙනහිර ආසියාවෙන් මුලිකව ජපානයෙන් ලැබුණි. ආහාර නිෂ්පාදනයේ මූලිකව සහල්වලින් ස්වයංපෝෂිත වීම ඉතිහාසමය ජයග්‍රහණයකි. එම ජයග්‍රහණය අත්පත් කර ගැනීම සම්බන්ධයෙන් එය සඳහා ගතවූ කලාප, දැන් පවතින තත්ත්වය සහ එම ජයග්‍රහණය කොතරම් ඉටුසේම ද යන්න සිතන්නේ අද කිහිප දෙනෙකු යටත්විර්තවාදී සමයේ පාලකයින්, ලංදේශීන් හෝ ඉංග්‍රීසීන් වන

විර්තවාදී පාලකයන් ඔවුන්ගේ ආහාර බොහෝමයක් ආනයනය කරන ලදී. යටත් විර්තවාදයට පෙර කෝට්ටේ රාජධානිය, සීතාවක සහ උඩරට සහලින් ස්වයංපෝෂිතව සිටි බවට අපට හරියාකාර සාක්ෂි නොමැත. ඒ ජී රණසිංහ මැතිතුන්ගේ අනුප්‍රාප්තිකයා දෙස අප බලා සිටිමු.

II ජන සංගණන

වර්තමානයේ, නවත් වාර්තාවක දත්ත අපට ලැබී ඇත. මේ ජනසංගණනයට රැස්කළ තොරතුරු කිහිපයක් එහි දක්නට ලැබෙන අතර, එය පශ්චාත් යටත්විර්තවාදී ජනසංගණනය නොවන නමුත් ප්‍රාදේශීය බලවතා වූ ඉන්දියාව සමඟ සම්බන්ධකම් තිබූ බලවත් බෙදුම්වාදී සංවිධානයක් ශ්‍රී ලංකාව විසින් පරාජය කළ පසුව පැමිණෙන පළමු ජනසංගණනය වේ.

එහි අනෙකුත් දේවලට වඩා 1946 ජනසංගණන වාර්තාවේ ඇතුළත් වූ ශ්‍රී ලංකාව ග්‍රාමීය ස්ථිතිය යන ස්වභාවයෙන් මිදී උප නගර රාජ්‍යයක් වී ඇති සත්‍යය කෙරෙහි අවධාරණය විය යුතුව ඇත.

ග්‍රාමීය ස්වභාවයෙන් යුතු රටකින් බොහෝ දුරට උප නගර රටක් ලෙස පරිවර්තනය වීම කල්ගත වන හා දුෂ්කර කාර්යයකි. එනමුත් ශ්‍රී ලංකාවේ පරිවර්තනය සඳහා කල්ගත වූවත් එය වේදනාකාරී හෝ දුෂ්කර වූයේ නැත. මේ පරිවර්තනයට අද දින උපාධිලාභීන් බොහෝ අයුරින් මුහුණ දෙනු ඇත. මේ පරිවර්තනය පිළිබඳ මිනුම යනපත් දේශපාලනික විශ්ලේෂණයකින් වැඩිදියුණු වෙත රැකියා අවස්ථා පිළිබඳව - කෙටියෙන් වසරින් වසර වැඩි රැකියා අවස්ථා ඇති වීම පිළිබඳව අනාවැකි පළකළ හැක. ලිපිකරු තනතුරුවල ඇති සාමාන්‍ය බවට වඩා තාක්ෂණික කුසලතා අවශ්‍ය වන බැවින් නව රැකියාවන් හි ස්වභාවය වැඩි අභියෝගාත්මක වනු ඇත. තවද, පරිගණක සාක්ෂරතාව අවශ්‍ය වනු ඇති බැවින් දැනට පවතින ලිපිකරු තනතුරු පවා පරිවර්තනයකට මුහුණ දීමට සිදුවනු ඇත. ප්‍රධාන වශයෙන් ග්‍රාමීය රාජ්‍යයක් හෝ රටකට වඩා වසරින් වසර වැඩි වශයෙන් උප නගරීක වූ රටක ආර්ථිකය වඩාත් පුළුල් වනු ඇත. සත්‍ය වශයෙන්ම ග්‍රාමීය ආර්ථිකයක් වුව ද, එහි රැකියාවන් හා තනතුරු එහි ස්වභාවයෙන් උප නගරීක විය යුතු අවශ්‍යතාවයට මුහුණ දෙනු ඇත.

එහෙයින් අද සහ හෙට දින බිහිවන උපාධිලාභීන්ට බලවත් අභියෝගයක්ට මුහුණ දීමට සිදුවනු ඇත. මෙබඳු පුරවහාමයන්ට වඩා ඔබ ආහාර පුරත්මිකතාව ඇති පරම්පරාවක් වනු ඇත. එය ද ඉතිහාසමය වෙතසකි. අද රට සහල්වලින් ස්වයංපෝෂිතයි. අද ආනයන කරනු ලබන්නේ මිල අධික සහල් වර්ග පමණි. එයද, එදා වෙළඳපොළේ ආධිපත්‍ය පැතිරූ බුරුමය හෝ මියන්මාරයට වඩා පුළුල් පරාසයක් සහිත රටවල්වලින් ලබාගත හැකි වී ඇත. නව දුරටත් කාන්තා ශාකසේවිකාවන් විදේශ රටවල්වල රැකියා අපේක්ෂා කරන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා ශ්‍රමිකයන් සඳහා වන ඉල්ලුම පුහුණු හෝ නිපුණතාවලින් පිරුණු පුද්ගලයන් වෙත යොමු වීම අප රට අත් දකිනු ඇත. එය කාන්තාවන්ට වඩා පිරිමි ශ්‍රමිකයන් වෙත යොමු වනු අතර, එය දකුණු කොරියාව සහ සිංගල්පුරුව වැනි ගතික ආර්ථිකයන්හි ඉහළ වැටුපක් ගෙවන තනතුරු සඳහා වන ඉල්ලුම වනු ඇත.